



**FRANJEVA KA CRKVA  
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU  
TJEDNE OBAVIJESTI**



GODINA IV. broj 203 27. prosinca 2015.

**SVETA OBITELJ (C)**

**RODITELJI NAĐOŠE ISUSA POSRED UČITELJÂ.**



Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad mu bijaše dvanaest godina, uzidoše po običaju blagdanskome. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali njegovi roditelji. Uvjereni daje među suputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i znancima. I kad ga ne nađu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga.

Nakon tri dana nađoše ga u Hramu gdje sjedi posred učitelja, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima njegovim.

Kad ga ugledaše, zapanjiše se, a majka mu njegova reče: »Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« A on im reče: »Zašto ste me tražili? Niste li znali da mije biti u onome stoje Oca mojega?« Oni ne razumješe riječi koju im reče. I side s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svom srcu. A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi. **Lk 2, 41-52**

**Blago svima koji se boje  
Gospodina, koji njegovim  
hode stazama!**

Blago svakome koji se boji  
Gospodina,  
koji njegovim hodi stazama!

Plod ruku svojih ti ćeš  
uživati,  
blago tebi, dobro će ti biti.  
Žena će ti biti kao plodna  
loza

u odajama tvoje kuće;  
sinovi tvoji ko mladice  
masline

oko stola tvogjega.

Eto, tako će biti  
blagoslovljen čovjek  
koji se boji Gospodina!  
Blagoslovio te Gospodin sa  
Siona,

uživao sreću Jeruzalema  
sve dane života svojega!

# SVETA OBITELJ

**S**vi smo mi rođeni i izrasli smo u obitelji. Ona je naše gnijezdo, ona je gnijezdo čovječanstva. Koje je danas stanje obitelji, ako ju pogledamo u svjetlu Evanđelja i budućnosti? Obitelj? Za jedne je ona najveća svetinja na ovoj zemlji. Na njoj počiva cijeli humanizam i sreća pojedinaca. Za druge opet ona je nešto što je već prevladano, što je izašlo iz "mode". A takvi obično zagovaraju neku otvoreniju zajednicu i ne drže puno do obiteljske veze.

Nažalost, ovo zadnje mišljenje kao da postaje sve brojnije. Mnoge obitelji su se "razbile" ili se nikad zapravo nisu niti stvorile. Obitelj



je tako u velikoj krizi. Kad govorimo o obitelji istovremeno se postavlja i pitanje vrjednovanja braka, jer brak je baza obitelji. Ako je brak u krizi onda je u krizi i obitelj jer jedno bez drugog ne ide. No, uz sve poteškoće bračne zajednice još ne poznajemo neko zajedništvo koje bi bilo bolje od obitelji. Dapače, misli se da obitelj nije idejni proizvod nego nešto što izvire iz ljudske naravi. Obiteljske poteškoće su poteškoće koje izvire iz samog čovjeka. Stoga, ako obiteljski čovjek nije spreman mijenjati se, ako nije spreman na poboljšanja, i obitelj će ostati problematična. Ne može se imati pitomu obitelj, a divlje roditelje. Obitelj je

stvarnost kroz koju čovjek izrasta u čovjeka. I to traje cijeli život.

Čovjek trajno raste i trajno treba obitelj. Unutar obitelji čovjek se nalazi i prepoznaje kao čovjek. Sve su druge zajednice samo slika obitelji. Obitelj nije samo naša biološka potreba nego duševno ostvarenje i duševni sadržaj. Obitelj je duh zajedništva. Taj duh je nešto što je skoro neizrecivo, nešto što svatko upije u sebe i nosi kroz cijeli život. Zato obitelj ima svoju unutarnju vrijednost i svoju duhovnost. Zato

kršćanstvo vrjednuje brak i obitelj kao nešto sveto i božansko. Pa kao što

je brak sakrament, tako je i obitelj. Bog je u obitelji i po njemu ona nije nešto prolazno nego nešto preko čega se dolazi do "iskustva" samoga Boga. Obitelj je mjesto ljubavi i zajedništva.

U njoj se događa prvo iskustvo ljubavi i nadanja. Sretna obitelj otvara čovjeku optimističan pogled na budućnost. Stariji su uvijek zabrinuti za budućnost mladih. Uvijek imaju izvjesnu primjedbu na njihov pogled na budućnost. Kažu, mladi ne haju za ideale. Kako je ova mladost izrasla? I tako, mnogo prigovora... Mladi sigurno imaju bezimenu čežnju, glad, pa i kad ne znaju reći što je to. Je li to sreća, ljubav, Bog...? Nemir i nezadovoljstvo znak su

ljudskog i kršćanskog duha. Čovjek je biće budućnosti zato je tražitelj i vječni putnik, nemiran pred Novim. Ipak postoji velika razlika između nezadovoljstva kršćana i ostalih.

Što mladi hoće, što ovaj svijet hoće? Neki kažu - neće ništa ili ništa određeno. Ipak možda mladi hoće reći starijima, starom svijetu, da oni imaju drugo zanimanje od njih. Mladi uočavaju da im ovaj ponuđeni svijet nije pokazao pravu puninu i sreću. Kao da im nisu ponuđeni istinski ideali i istinske vrijednosti. Tako je po cijelom svijetu. Oni nam vraćaju pitanje: što smo im ponudili kao istinsku orijentaciju kroz koju će postati potpuniji i sretniji ljudi. Stariji su im nažalost postavili dosta nestabilan "projekt", projekt interesa, a ne vrijednosti. Nažalost ima puno onih koji misle da poslije njih sve propada, da svi koji nadolaze samo žive od njihovog minulog rada. Mi kršćani imamo što ponuditi svijetu i onda kada nismo savršeni. Imamo savršenog Isusa Krista. Imamo vidljivu i opipljivu sreću, ali je na nama da ju vidno i pokažemo svijetu, mladima.

Neka naš život bude taj koji će pokazati mladima i cijelom svijetu sreću, ideale, Krista, božićnu radost. To je zadatak svake obitelji, starih i mladih. Zadatak nam je i dužnost iskreno se odnositi prema mladima kao prema onima u kojima je cijela budućnost. Spasenje svijeta je u njima, kao što je u samom Isusu. Prvi je to korak da nestane meteža u svijetu, da bude Krist sve u svemu i mi u njemu, jer u svakom

mladom životu drijemaju Isusova čudesa, ali i Isusove kušnje...

**Marijan Jurčević, OP**

## NEVINA DJEČICA

28. prosinca Crkva slavi spomen na Nevinu dječicu. Najbolje je da ovo razmišljanje započnemo odlomkom svetog teksta iz Matejevog evanđelja: "Tada se Herod, vidjevši da su ga magi izigrali, veoma rasrdi te naredi da se poubijaju u Betlehemu i njegovoj okolici sva muška djeca od dvije godine pa naniže, prema vremenu za koje se pomno raspitao u maga. Tada se ispuni riječ proroka Jeremije: 'Glas u Rami ču se - plač i jauk mnogi: to za djecom Rahela tuži - neutješena što ih nema'". S pravom se zgražamo nad nasiljem jednog vlastodržca koji beskompromisno želi sačuvati vlast i prijestolje. Radi svojih sebičnih interesa okrutno je pogazio pravo na život malene dječice. Nažalost, i danas se ta krv proljeva kada se vrše pobačaji začete a još nerođene djece. Ljudski je život svetinja. Bračni parovi koji ubijaju svoje dijete su grobari svoje obitelji i svoga naroda. Dok slavimo mučeničku uspomenu Nevine dječice, želimo dozvati u pamet svim našim obiteljima da su odgovorne pred svojim narodom, pred poviješću, pred budućnošću, pred savješću, i što je najvažnije pred samim Bogom. Obitelji moraju svoje postupke uskladiti sa stvaralačkom Božjom namjerom izraženom u samoj naravi braka i njegovih čina.

## Sveta Obitelj: Poziv na hrabrost života

Isuse, rodio si se u vrijeme kad je to bilo opasno za tebe. Herod te nije želio. Bio si nepoželjan. Htio te je uništiti. Zato si morao bježati u Egipat. Podijelio si sudbinu tolikih izbjeglica. Zato te molim:

Pogledaj na nevolju tolikih s kojima si htio dijeliti sudbinu. U našoj domovini ima još uvijek onih koji ne mogu na svoje ognjište. Budi im blizu. Pogledaj ih, Isuse! Svakog dana obilaze socijalne urede, karitativne centre, crkve i župne urede. Svakog dana traže pomoć i savjet. Isuse, budi im blizu i pomози im. Neka nađu brojna otvorena srca koja će ih razumjeti, koja će im otvoriti svoja vrata, koja će im pomoći. Neka se što prije svi vrata na svoja ognjišta da bi mogli nastaviti svoj redoviti mirni život. Neka njihova žrtva bude kod tebe blagoslovljena te urodi plodom dobra i mira za našu domovinu. Pomози im, Isuse!

Daj, Isuse, da shvatimo ljepotu i tajnu toga blaženstva. Daj da otkrijemo blagoslov nasilnog osiromašenja naše domovine tijekom ratnih godina, jer si nas time obogatio osobama, solidarnošću, ljubavlju, ljudima, bližnjima. Daj da se osjetimo obogaćeni poradi tvoga obećanja: jer onima koji tebe ljube sve okrećeš na dobro. Neka nas sve što trpimo vrati i približi tebi!

fra Zvezdan

## TJEDNI KALENDAR

Ponedjeljak, 28. prosinca

Nevina dječica; Iseljениčki dan

Utorak, 29. prosinca

Toma Becket;

Srijeda, 30. prosinca

Eugen; Sabin; Trpimir; Feliks

Četvrtak 31. prosinca

**STARA GODINA;** Silvestar

Petak, 1. siječnja

**SV. MARIJA BOGORODICA –  
NOVA GODINA**

Subota, 2. siječnja

Bazilije V.; Grgur Nazijanski

Nedjelja, 3. siječnja

**2. NED. PO BOŽIĆU;  
Ime Isusovo**



[www.franjevci-zemun.com](http://www.franjevci-zemun.com)

tel. 011 / 2198134

**Utorkom neposredno** prije večernje svete mise obavljamo pobožnost u čast svetom Antunu Padovanskom.

## RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9, 11 i u 17 sati. Radnim danom u 17 sati.

Ponedjeljkom nema mise.